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Θεσσαλονίκη  27/6/2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Αλυσίδα Ζωής μέσω της Δωρεάς Οργάνων στο ΓΝΘ Ιπποκράτειο 

 
     Η ζωή συνεχίζεται χάρη στη Δωρεά Οργάνων.  

Στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» πραγματοποιήθηκαν οκτώ πολύτιμες 

μεταμοσχεύσεις την τελευταία εβδομάδα:  

    Τέσσερις μεταμοσχεύσεις Ήπατος, δύο μεταμοσχεύσεις Νεφρού από πτωματικούς δότες, μία 

συνδυασμένη μεταμόσχευση Νεφρού-Παγκρέατος, καθώς και μία νεφρική μεταμόσχευση από 

ζώντα δότη.  

    Οι μεταμοσχεύσεις ήπατος χάρισαν ζωή σε τέσσερις συνανθρώπους μας, 19, 51, 59 και 60 ετών, 

με τελικό στάδιο ηπατικής ανεπάρκειας. Οι μεταμοσχεύσεις νεφρών πρόσφεραν την πολυπόθητη 

απελευθέρωση από την μακροχρόνια αιμοκάθαρση σε δύο συνανθρώπους μας, 32 και 65 ετών και 

η συνδυασμένη μεταμόσχευση νεφρού-παγκρέατος αλλάζει ριζικά τη ζωή ενός 55χρονου 

συνανθρώπου μας με σακχαρώδη διαβήτη και νεφρική ανεπάρκεια υπό αιμοκάθαρση, ενώ η 

συγκινητική ζώσα δωρεά νεφρικού μοσχεύματος ενός γονέα ξαναγεννά ένα 17χρονο παιδί.  

    Η αλυσίδα ζωής ξεκίνησε με τη γενναία απόφαση των οικογενειών των δοτών, που επέλεξαν να 

μετατρέψουν το ξαφνικό χαμό των αγαπημένων τους σε πράξη βαθιάς ανθρωπιάς, προσφέροντας 

ελπίδα και ευκαιρία για ένα νέο ξεκίνημα σε συνανθρώπους μας. Το ίδιο μήνυμα ζωής και ελπίδας 

στέλνει και η ζώσα δωρεά αναδεικνύοντας την αξία της αυταπάρνησης και της οικογενειακής 

αφοσίωσης.  

    Εκφράζουμε τη βαθιά μας ευγνωμοσύνη στις οικογένειες των δοτών. Η πράξη τους αυτή δεν είναι 

μόνο συγκινητική, είναι ηρωική!  

    Πίσω από αυτές τις μεταμοσχεύσεις κρύβονται ιστορίες ανθρώπων που στωικά περίμεναν να 

πάρουν την ευκαιρία της ζωή τους, αλλά και άλλων που, μέσα στον ανείπωτο πόνο και πένθος τους, 

μπόρεσαν να χαρίσουν ελπίδα.  

    Αξίζει να σημειωθεί, η εξαιρετική συνεισφορά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού των 

ΜΕΘ και όλων των κλινικών στα Νοσοκομεία των δοτών, καθώς και η άψογη συνεργασία του 
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Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων και η καθοριστική συμβολή του στη διαδικασία της 

Δωρεάς.  

    Αναμφίβολα, αξίζει θερμά συγχαρητήρια το προσωπικό του Νοσοκομείου μας για την άρρηκτη 

«αλυσίδα μεταμόσχευσης» και ιδιαίτερα το Αναισθησιολογικό Τμήμα, τα Χειρουργεία, το Τμήμα 

Αιμοδοσίας, το Παθολογοανατομικό Εργαστήριο, το Μικροβιολογικό Εργαστήριο, το Εργαστήριο 

Ανοσολογίας-Ιστοσυμβατότητας, οι ΜΕΘ, οι Κλινικές Συντονιστών Μεταμοσχεύσεων και πολλοί 

άλλοι αφανείς συνεργάτες που αποδεικνύουν καθημερινά την επαγγελματική συνοχή και ευαισθησία 

τους συνεχίζοντας στην κοινή αποστολή μας: να μη χαθεί ούτε μια ευκαιρία για ζωή.  

 

Με εκτίμηση, 

Εκ της Διοικήσεως  


